

深圳打击扬尘噪声环境污染违法行为

今年扬尘执法累计立案138宗、噪声执法累计立案601宗

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：为进一步加强建筑施工扬尘噪声污染防治,持续提升城市环境质量,日前,深圳市生态环境局会同深圳市住房和建设局开展建筑施工污染防治联合执法检查行动,现场对两个在建工地扬尘控制和噪声防治措施落实情况进行检查。

在检查过程中,执法人员发现工地存在少量裸露土未覆盖、降噪措施不到位等问题。对此,执法人员要求建筑工地立行立改。在扬尘防治方面,要求工地加大洒水降尘力度,采

用喷淋湿法施工,并确保裸露土及易起尘物料100%覆盖等;在噪声防治方面,明确要求落实好隔声降噪措施,合理安排高噪声设备使用时间,远离居民区作业,最大限度降低施工噪声对周边居民的影响。

据介绍,今年5月,深圳市生态环境局、住房和建设局、交通运输局、水务局、城市管理和综合执法局等5部门就联合印发《深圳市2024年建设工程扬尘噪声联合执法行动方案》,行动将噪声投诉靠前、抽查通报

扬尘防治不到位的建设工程作为重点检查对象,现场主要检查相关建设工程扬尘管控“6个100%”和噪声防控“八个必须”工作落实情况。结合“利剑八号”扬尘、噪声专项执法行动,市、区生态环境部门会同住建、交通、水务和街道办等部门每月至少开展一次联合执法检查行动,同时加强日常执法检查。

今年以来,深圳市扬尘执法累计立案138宗,处罚金额147万元;噪声执法累计立案601宗,处罚金额2415.5

万元,有效打击了扬尘噪声环境污染违法行为,1-9月,深圳市空气质量PM10平均浓度为29微克/立方米,同比下降6.5%,大气环境质量得到有效提升,执法成效显著。

深圳市生态环境局相关负责人表示,下一步将持续加强联合执法与日常检查,进一步强化多部门协作配合,形成工作合力,加大打击扬尘噪声污染违法行为力度,助力提升辖区大气环境质量,切实改善居民生活水平,为美丽深圳建设做出贡献。

珠海一施工单位

违法处置建筑垃圾被罚1万元

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员周玉婷报道:记者从珠海市城市管理和综合执法局了解到,为切实做好建筑垃圾管理工作,珠海市斗门区乾务镇严厉打击建筑垃圾违规处置、乱堆乱倒问题。近日,乾务镇查处了一起施工单位违法处置建筑垃圾的行为,形成有效震慑。

9月25日,乾务镇接到群众举报,有人随意倾倒建筑垃圾,接到举报后,执法人员立即赶往现场,根据涉案司机邓某的供述,发现建筑垃圾来自附近某路灯项目工地。经初步了解,邓某不具备建筑垃圾运输资质,案涉路灯项目施工单位华某达工程有限公司涉嫌将建筑垃圾交给不具备建筑垃圾运输资质的个人处置。为查处建筑垃圾全链条违法行为,乾务镇追根溯源,对邓某随意倾倒建筑垃圾、施工单位将建筑垃圾交给不具备建筑垃圾运输资质的个人处置的违法行为进行立案调查。

调查过程中,施工单位现场负责人承认,建筑垃圾系其公司承建路灯项目产生,因工地工人贪图方便、法律意识淡薄,在未认真核查邓某是否具有相应运输资质的情况下,擅自将建筑垃圾交邓某处理。

执法人员向施工单位负责人详细解释相关法律法规,并说明违法处置



该案例中的建筑垃圾来自乾务镇某路灯项目工地 (通讯员供图)

建筑垃圾产生的恶劣影响。经教育,施工单位表示将加强工地现场管理、教育员工依法处置建筑垃圾,避免发生类似情况。

近日,斗门区乾务镇依据《城市

建筑垃圾管理规定》,对司机邓某作出罚款200元的行政处罚,对施工单位作出罚款10000元的行政处罚,邓某及施工单位均已主动履行处罚决定。

云浮全屋装修一次性补贴20%

最高不超过2万元,一户住宅只能申请一次补贴

广东建设报讯 记者蒋雯菁报道:记者从云浮市住房和城乡建设局获悉,为进一步推进消费品以旧换新工作,云浮市决定启动2024年加力支持全屋整体装修改造活动,全屋装修一次性可补贴20%。

根据公告,全屋整体装修指的是在住宅客厅、餐厅、卧室、厨房、浴室、卫生间等其中三个(含本数)以上区域进行装修改造或对房屋外立面整体装修(翻新)。在符合条件的情况下,产权人进行全屋整体装修的,按照产权人与承建方签订合同总价款的20%给予一次性补贴,最高不超过2万元,一户住宅只能申请一次补贴。

公告明确,补贴对象应是在本市拥有权属无争议的合法农村住宅或城市已竣工交付住房的产权人,且与承建方签订了全屋整体装修合同,向所在镇人民政府(街道办事处)报备。并经过获取资格、合同备案、信息审核、公示公告等一系列流程后方可获得全屋整体装修补贴资金。

值得注意的是,产权人与承建方签订的全屋整体装修合同,签署时间应在活动开展日期之后,才可向住宅所在地的镇人民政府(街道办事处)进行备案。

而对于局部装修的情况,参照云浮市住房和城乡建设局《关于2024年

加力支持房屋装修和厨卫、智能家居、居家适老化改造的实施方案》执行。本次活动所购买的材料,应在《关于2024年加力支持房屋装修和厨卫、智能家居、居家适老化改造的实施方案》的材料类别中。

据悉,此次活动自2024年7月24日起至2024年12月31日。受预算总额控制,按材料审核时间先到先得,用完即止。

此外,云浮市还加力支持家装厨卫房屋装修“焕新”活动,新增空气净化器、投影仪、电饭煲、电磁炉、石材等补贴品类11类,单品类最高补贴2000元,单人累计最高补贴20000元。

党建引领 以赛促学

茂名市住建局举办党建+知识竞赛

广东建设报讯 10月25日至26日,茂名市住房和城乡建设局以“党建+业务、提素质、提效能,助力‘百千万工程’建设”为主线举办党建及业务技能知识竞赛,通过“比、学、赶、超”,进一步激发住建系统干部职工工作热情和积极性,推动茂名住房城乡建设事业高质量发展。

知识竞赛以党的二十大精神、党的二十届三中全会精神、住建领域业务知识、工会知识等内容为指导,分为必答题、抢答题、风险题、加时赛四个环节。初赛阶段,住建系统共24支队伍通过抽签分为四组,经五轮对决后决出6支优胜队参加决赛,决赛以现场答题的方式进行竞赛,最终根据得分情况决出一二三等。

26日上午,决赛拉开帷幕。选手们相互配合,团结协作,高潮迭起,特别是在抢答题环节,选手们互不示弱,现场分数一度胶着。取胜的关键还是风险题环节,选手们审时度势,部署战略,精诚合作,为争取优异成绩而全力冲刺。中期安排了观众互动抢答环节,台下观众踊跃互动,现场爆发阵阵笑声和掌声,驱散了紧张氛围。经过激烈角逐,最终由检测站四队以总分210分获得一等奖,住建事务中心四队和检测站二队获得二等奖,机关二队、住建事务中心一队和质安中心二队获得三等奖。

“这次竞赛是融知识性、教育性于一体的比赛,能够增强自己对政治理论知识的储备,在今后工作中,我将不断提高思想认识,加强理论学习,在工作中尽职尽责,在岗位上做出更大的贡献。”一名参赛选手表示。

此次知识竞赛,茂名住建人展示了住建系统干部职工的理论水平和综合素质,体现了以赛促学、以学促行的良好效果。大家纷纷表示,将以更加饱满的热情和昂扬的斗志投入到今后的工作中,为全面推进中国式现代化贡献智慧与力量。

(茂健)